Program „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025
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Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kołaczycach informuje, że Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ogłosił  nabór wniosków do Programu „Asystent osobisty osoby               z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025. 
 Realizacja Programu zaplanowana jest od 1 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2025 r.
 Głównym celem Programu jest wprowadzenie usług asystencji osobistej jako formy ogólnodostępnego wsparcia w wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjonowaniu           w życiu społecznym. Usługi asystenckie mogą uzupełniać usługi opiekuńcze, nie mogą ich jednak zastępować.
Program „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025 jest zadaniem współfinansowanym ze środków Funduszu Solidarnościowego.
Adresatami Programu są:
1. dzieci od ukończenia 2. roku życia do ukończenia 16. roku życia posiadające orzeczenie o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami w pkt 7 i 8 w orzeczeniu                                          o niepełnosprawności  – konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku ze znacznie ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji oraz
2. osoby z niepełnosprawnościami posiadające orzeczenie:
a) o znacznym stopniu niepełnosprawności albo
b) o umiarkowanym stopniu niepełnosprawności albo
c) traktowane na równi z orzeczeniami wymienionymi w lit. a i b, zgodnie z art. 5 i art. 62 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.
Usługi asystencji osobistej polegają na wspieraniu przez asystenta osoby z niepełnosprawnością w różnych sferach życia, w tym:
· wsparcia uczestnika w czynnościach samoobsługowych, w tym utrzymaniu higieny osobistej;
· wsparcia uczestnika w prowadzeniu gospodarstwa domowego i wypełnianiu ról                 w rodzinie;
· wsparcia uczestnika w przemieszczaniu się poza miejscem zamieszkania;
· wsparcia uczestnika w podejmowaniu aktywności życiowej i komunikowaniu się                  z otoczeniem.
Usługa asystencji osobistej na terenie szkoły lub placówki oświatowej może być realizowana wyłącznie w przypadku, gdy szkoła nie zapewnia tej usługi. 
W przypadku gdy usługi asystencji osobistej mają być świadczone na rzecz małoletnich, w odniesieniu do osoby, która ma świadczyć usługi asystencji osobistej, muszą zostać spełnione warunki określone w art. 21 ustawy z dnia 13 maja 2016 r. o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich (Dz. U. 2024 poz. 560), a także wymagana jest pisemna akceptacja osoby asystenta ze strony rodzica lub opiekuna prawnego małoletniego. 
Osoby zainteresowane udziałem w Programie proszone są o bezpośredni lub telefoniczny   kontakt z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Kołaczycach, ul. Burmistrza    Wiejowskiego 1,  38-213 Kołaczyce  pokój nr 2 lub nr 11 w nieprzekraczalnym terminie do           19 sierpnia 2024 r. do godziny 14:00   
 tel.- 13 44 605 71 lub 13 44 605 93
Zgłoszenie nie jest równoznaczne z zakwalifikowaniem do uczestnictwa w Programie!
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