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OPIEKA WYTCHNIENIOWA - DIAGNOZA POTRZEB MIESZKAŃCÓW GMINY KOŁACZYCE „OPIEKA WYTCHNIENIOWA DLA JEDNOSTEK SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO” – EDYCJA 2025

Burmistrz Kołaczyc i Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kołaczycach  informują, że Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ogłosił nabór wniosków w ramach Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025.
Cele i adresaci Programu
Głównym celem Programu jest wsparcie członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad osobą z niepełnosprawnością przez zapewnienie czasowego zastępstwa w tym zakresie. Dzięki wsparciu w postaci opieki wytchnieniowej, osoby zaangażowane na co dzień w sprawowanie opieki nad osobą z niepełnosprawnością dysponować będą czasem, który mogą przeznaczyć na odpoczynek i regenerację, jak również na załatwienie niezbędnych spraw życiowych.
Adresatami Programu są  zamieszkujący wspólnie z osobą niepełnosprawną członkowie rodzin lub opiekunowie sprawujący bezpośrednią opiekę nad:
1) dziećmi od ukończenia 2 roku życia do ukończenia 16 roku życia posiadające orzeczenie
o niepełnosprawności;
2) osobami z niepełnosprawnościami posiadającymi orzeczenie:
a) o znacznym stopniu niepełnosprawności albo
b) traktowane na równi z orzeczeniem wymienionym w lit. a, zgodnie z art. 5 i art. 62 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.
Program jest realizowany w dwóch formach:
· w formie pobytu dziennego,
· w formie pobytu całodobowego.
Terminy naboru wniosków
Gmina składa wniosek na środki finansowe w ramach Programu do właściwego Wojewody
w terminie do dnia 27 listopada 2024 r. 
W  związku z planowanym przystąpieniem Gminy Kołaczyce  do  Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025,  Gminny  Ośrodek Pomocy Społecznej  w Kołaczycach prosi osoby zainteresowane udziałem w Programie o bezpośredni lub telefoniczny kontakt z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Kołaczycach, ul. Burmistrza Wiejowskiego 1, 38-213 Kołaczyce pokój nr 2 w nieprzekraczalnym terminie do 25 listopada 2024r. do godziny 12:00.

Osoby do kontaktu: Teresa Lenart i Wioleta Wojdyła, telefon : 13 44 605 71 
 
Więcej informacji odnośnie Programu:
https://niepelnosprawni.gov.pl/a,1555,nabor-wnioskow-w-ramach-resortowego-programu-ministra-rodziny-pracy-i-polityki-spolecznej-opieka-wytchnieniowa-dla-jednostek-samorzadu-terytorialnego-edycja-2025

Ważne:
Zgłoszenie nie jest równoznaczne z zakwalifikowaniem się do uczestnictwa w programie
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