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Informacja dotycząca udziału w Programie Osłonowym „Korpus Wsparcia Seniorów” – Moduł II dla mieszkańców Gminy Kołaczyce na rok 2025

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kołaczycach informuje, że na terenie Gminy Kołaczyce realizowany jest program „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 – Moduł II, który został ogłoszony przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. 
Celem Programu jest poprawa bezpieczeństwa oraz możliwości samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych z terenu Gminy Kołaczyce poprzez zwiększenie dostępu do tzw. „opieki na odległość”. 
Warunkami przystąpienia do Programu są:
· posiadanie miejsca zamieszkania na terenie Gminy Kołaczyce,
· ukończenie 60 roku życia,
· posiadanie problemów związanych z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia,
· prowadzenie samodzielnego gospodarstwa domowego lub zamieszkiwanie z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić wystarczającej opieki w codziennym funkcjonowaniu. 
W ramach Programu seniorom w wieku 60 lat i więcej zostanie zapewniony dostęp do tzw. 
„opasek bezpieczeństwa” wyposażonych w co najmniej trzy z następujących funkcji: 
· przycisk bezpieczeństwa – sygnał SOS, 
· detektor upadku, 
· czujnik zdjęcia opaski, 
· lokalizator GPS,
· funkcje umożliwiające komunikowanie się z centrum obsługi i opiekunami,
· funkcje monitorujące podstawowe czynności życiowe (puls i saturacja).
Opaska bezpieczeństwa będzie połączona z centrum monitoringu działającym całą dobę. Wciśnięcie guzika alarmowego umożliwi natychmiastowy kontakt z dyspozytorem odbierającym zgłoszenia. W zależności od sytuacji udziela on odpowiedniego wsparcia, może poprosić o interwencję osoby bliskie, pracownika ośrodka pomocy społecznej (tj. pracownika socjalnego / opiekunkę środowiskową) lub wzywa służby ratunkowe.

Program finansowany jest ze środków własnych budżetu Gminy Kołaczyce oraz dotacji budżetu państwa otrzymanej na podstawie umowy zawartej w dniu 04.06.2025 r. w wysokości 20 256,00 zł. W okresie od stycznia do czerwca 2025, Gmina Kołaczyce zapewniała pomoc w formie teleopieki mieszkańcom Gminy, którzy zawarli umowę na świadczenie w/w usługi w roku 2022, 2023 lub 2024.
UDZIAŁ W PROGRAMIE JEST BEZPŁATNY.
Zgłoszenia należy składać do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołaczycach, ul. Burmistrza Wiejowskiego 1, w terminie do 11.07.2025 r. w godzinach pracy Ośrodka tj.:
- poniedziałek, środa, czwartek – 7:30-15:30
- wtorek – 7:30-16:00
- piątek – 7:30-15:00
Pracownik przyjmujący wnioski: Pani Magdalena Biernacka
Tel. kontaktowy: 13 4460530 lub 134460588
Dokumenty niezbędne do przystąpienia do Programu dostępne są w siedzibie Ośrodka oraz na stronie internetowej GOPS-u w Kołaczycach: https://kolaczyce.pl/artykuly/830/gminny-osrodek-pomocy-spolecznej-w-kolaczycach lub Gminy Kołaczyce: https://kolaczyce.pl/
Liczba miejsc jest ograniczona. Program realizowany będzie w terminie do 31.12.2025 r.
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