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INFORMACJA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
- centralna ewidencja emisyjności budynków –

Urząd Miejski w Kołaczycach - informuje:

W związku ze złożeniem deklaracji dotyczącej źródeł ciepła i źródeł spalania paliw, Burmistrz Kołaczyc, jako Administrator przetwarza Państwa dane osobowe. 

Burmistrz Kołaczyc wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się kontaktować w sprawach związanych z ochroną Państwa danych osobowych na adres korespondencyjny Urzędu Miejskiego lub mailowo:iod@kolaczyce.itl.pl.

Podstawą prawną przetwarzania Państwa danych jest obowiązek prawny ciążący                                                 na Administratorze (art. 6.1.c RODO) w związku z ustawą z dnia 21 listopada 2008 r. o  wspieraniu termomodernizacji i remontów oraz o centralnej ewidencji emisyjności budynków.
Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i jest obowiązkowe: w postaci papierowej deklaracji składanej w urzędzie lub elektronicznie przez stronę internetową https://ceeb.gunb.gov.pl. Za brak złożenia deklaracji grozi grzywna wymierzana na zasadach ogólnych kodeksu wykroczeń.
Dane zawarte w deklaracji zostaną wprowadzone do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków, prowadzonej przez Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii. Dostęp do danych mogą mieć również upoważnieni pracownicy firm, które świadczą usługi dla Administratora, z którymi Administrator zawarł umowy gwarantujące bezpieczeństwo Państwa danych. 
Państwa dane nie będą przekazywane do państw trzecich.
Dane osobowe będą przechowywane w Urzędzie Miejskim w Kołaczycach przez czas zgodny z nadaną kategorią archiwalną, zależną od rodzaju prowadzonego postępowania administracyjnego.

Przysługuje Państwu:
a) prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii – na podstawie art. 15 RODO,
b) prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych  – na podstawie art. 16 RODO,
c) prawo żądania usunięcia danych osobowych – na podstawie art. 17 RODO,
d) prawo do ograniczenia przetwarzania danych  – na podstawie art. 18 RODO,
e) prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uznają Państwu, że przetwarzanie danych narusza przepisy RODO.

Dane osobowe nie będą służyły do zautomatyzowanego podejmowania decyzji, w tym profilowania.


Kołaczyce, 7 września 2021 r.
